КРУЖОК «МИР ТЕАТРА»
Руководитель – Т.Н. Берендеева
Программа дополнительного образования художественно-эстетической направленности по развитию театральных способностей детей 5-7лет. В данной программе используются методы и приемы сценического движения и сценической речи. В процессе разнообразной художественной деятельности – изобразительной, музыкальной, художественно-речевой и др.

Театр – это самый доступный вид искусства для детей, раскрывающий духовный и творческий потенциал ребенка и дающий реальную возможность адаптироваться ему в социальной среде.

Театрализованная деятельность позволяет ребенку решать многие проблемные ситуации опосредованно от лица какого-либо персонажа. Это помогает преодолевать робость, неуверенность в себе, застенчивость. Воспитать привычку к выразительной публичной речи путем привлечения к выступлениям перед аудиторией.

Таким образом, театрализованные занятия помогают всесторонне развивать ребенка.
Цель программы: гармоничное развитие личности ребенка средствами эстетического образования; развитие его художественно – творческих умений; нравственное становление.

Цель может быть достигнута при решении ряда задач:

· Обеспечение необходимых условия для личностного творческого развития детей.

· Формирование общей культуры.

· Приобретение знаний и практики в области театрального искусства

В результате освоения программы театрального кружка «Мир театра» дети получают целый комплекс знаний и приобретают определенные умения:
· правильно оценивать последствия человеческой деятельности и собственных поступков;

· достигать состояния актерской раскованности, уметь проживать тот или иной литературный сюжет этюдным методом, импровизировать за достаточно сжатые сроки;

· воспитывать в себе такие качества, как отзывчивость, сопереживание, стремление помочь, чувство собственного достоинства, уверенность;

· овладевать навыками общения, быстро адаптироваться, чувствовать себя комфортно в любой обстановке.

Программа предусматривает творческие отчеты деятельности кружка: 

· Показ театральных этюдов (дети младшего дошкольного возраста) - 1 раз в 3 месяца 

· Драматизация с импровизацией детей (дети среднего и старшего дошкольного возраста, родители) – 2 раза в год.
Программа рассчитана на 1 год обучения. Занятия проводятся два раза в неделю, по 25-30 минут, во 2-ю половину дня вне основных режимных моментов.
Стоимость услуги – 100 рублей за 1 занятие (8 занятий в месяц – 800 рублей).
